

С праздником, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 год ● 7 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ● № 177 (4603) 35-й год издания. ● Цена 2 коп.

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества—эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великого Октября).

ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ

Сегодня советские люди со всем прогрессивным человечеством встречают свой светлый праздник Октября. Со времени Октябрьской революции 1917 года народы нашей страны прошли славный боевой путь. Под руководством ленинской партии в СССР окончательно и бесповоротно утвердился социализм. Ныне трудящиеся Советского Союза осуществляют программу строительства коммунистического общества.

По пути Октября, на дорогу строительства социализма, вступили многие народы Европы и Азии. Советский Союз сегодня решает задачи строительства коммунизма не в одиночестве, а в братской семье социалистических стран.

Главной заботой советских людей является создание материально-технической базы коммунизма. Достойный трудовой вклад в подъем промышленности и сельского хозяйства вносят труженики города Волгодонска и района.

Объем промышленного производства за семилетку по городу возрастет в 17 раз. Многие промышленные предприятия досрочно выполнили семилетний план по всем технико-экономическим показателям. Среди них ДРМЗ, хлебозавод, птицекомбинат, электросети и другие. В городе выросли сотни передовиков производства: химики, строители, портловики, машиностроители.

Хорошими трудовыми подарками встречают праздник Октября колхозники и рабочие совхозов района. На два месяца раньше срока труженики района выполнили заказ государства на поставку мяса. На заготовительные пункты отправлено 82.452 центнера этой ценной продукции.

Больше всех сдал мяса племсовхоз «Сальский». Это хозяйство только сверх плана направило государству скота двух тысяч центнеров мяса высокой кондиции. А всего от сальчан заготовительные пункты приняли 9.388 центнеров мяса.

Одними из первых в районе выполнили годовой план заготовок мяса совхоз «Добровольский», колхоз имени Карла Маркса. Сдача мяса сверх плана продолжается.

Работники сельского хозяйства района прилагают все усилия к тому, чтобы успешно завершить все полевые работы, провести без снижения продуктивности зимовку скота и выполнить все свои обязательства перед государством.

В годовщину рождения нашего государства советские люди с удовлетворением оглядывают пройденный путь, указанный В. И. Лениным, освященный идеями Великой революции. По этому пути вместе с нами уже идут многие народы. По нему поздно или рано пойдут народы всех стран и континентов.



Плакат художника В. Каленского. (Издательство «Советский художник»).

Успех колхозных животноводов

СЛАВНУЮ годовщину Великого Октября животноводы сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса встречают новыми успехами в труде. Впервые хозяйство на два месяца раньше срока выполнило заказ государства на поставку мяса. Этой ценной продукцией сдано 921 центнер. Сейчас колхоз сдает мясо сверх плана.

Не отстают и работники молочно-товарных ферм. Они ежедневно сдают сейчас до 200 центнеров мо-

лока. А это значит, что государственный заказ на поставку молока будет выполнен во второй декаде ноября.

Близки к выполнению задания государства птицеводы колхоза. В нынешнем году они ежеквартально выполняли план. Сдано на приемные пункты 148 тысяч штук яиц. К 15 ноября государственный план будет выполнен.

Л. БОЛДЫРЕВА,
главный зоотехник колхоза.



● ТРУДОВЫМИ успехами встречает праздник Октября коллектив рудничного цеха лесобазы. Месячное задание по выпуску рудничной стойки перевыполнено на 5,2 тысячи кубометров.

На 2,6 тысячи кубометров больше отправил продукции и лесопильный цех.

● БОЛЕЕ 20 тысяч тонн—столько переработали народно-хозяйственных грузов речники Цимлянского порта сверх навигационного задания. Обязательство, взятое в честь Октября, выполнено с честью.

● В КАНУН всенародного праздника на Цимлянской прядильно-ткацкой фабрике изготовлены первые образцы ковров. Честь обработать первый ковер выпала ткачихе Ларисе Румянцевой.

После установки шпулярников начнутся пуско-наладочные работы и на других смонтированных станках. На фабрике их подготовлено 8 комплектов.

По плану ковровый цех вступит в строй действующих во втором квартале будущего года.

Передовики производства Анна Тимофеевна Тарасова и Александр Никифорович Данильченко трудятся в цехе №4. Много они вложили своего труда в выпуск стирального порошка «Синтетика».

Портреты этих людей по праву красуются в аллее передовиков.

Коллектив химкомбината, празднуя 48-ю годовщину Великого Октября, чествует своих лучших людей.

П. ЛИННИК,
секретарь парткома химкомбината.

РАДОСТНО встретили химики Волгодонска праздник 48-й годовщины Великого Октября. Предпраздничную трудовую вахту с большим подъемом нес весь коллектив комбината.

Первым рапортовал о выполнении октябрьского задания коллектив цеха №3. Еще 28 октября он выполнил план по производству высших жирных спиртов и алкилоламов. Почти одновременно выполнили план цехи №1 и №4.

В первый день ноября плановики подсчитали: октябрьское производственное задание выполнено на 107,3 процента. Сверх плана дано продукции на сумму 434 тысячи рублей.

Сегодня комбинат в праздничном наряде кумачевых стягов и транспарантов. Портреты передовиков производства украшают вновь созданную аллею их имени. Открыть аллею выпала честь электросварщику цеха №8 Владимиру Трофимову. Сварка, которую он выполняет,

только отличного качества. Владимир выступил с замечательной инициативой — работать без контролеров, с личным клеймом. Коммунисты комбината по достоинству оценили передового производственника—накануне праздника Владимир Трофимов принят в ряды ленинской партии.

Маргарита Ермолаевна Сизова в совершенстве овладела процессом окисления парафина. Оксидат, вырабатываемый ею, только отличного качества.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ





Душа коллектива

СЛАВНЫМИ делами встретил праздник Великого Октября коллектив участка алкилолаамидов цеха №3 химкомбината. Он не только одним из первых на предприятии выполнил октябрьское производственное задание, но и значительно улучшил качество выпускаемой продукции.

Это тем более радует, что еще сравнительно недавно наш участок был в числе отстающих. И в том, что перед праздником Великого Октября достигнут по-настоящему серьезный успех; большая заслуга партийной группы участка.

Партгруппа насчитывает в своем составе четырнадцать коммунистов. Главные свои усилия она направляет на индивидуальную работу с людьми, особенно с теми, которые допускают нарушения трудовой и производственной дисциплины. И, надо сказать, это дает свои хорошие результаты. Например, есть в смене «В» аппаратчик Виктор В. Работал спустя рукава. Бывало, нет-нет да и сделает прогул. Однажды вся смена с ног сбилась, разыскивая его. А он нашел укромное местечко и... завалился спать!!! И это в рабочее время!

Естественно, встал вопрос об увольнении его как прогульщика и нарушителя трудовой

дисциплины. Но ведь уволить человека проще всего, труднее перевоспитать его. Побеседовали с ним, что называется, «по душам» раз, другой, третий. И так изо дня в день. Ведь у каждого человека есть чувство собственного достоинства из этого мы и исходили, беседуя с Виктором. И что же? Человек изменился к лучшему. Теперь он уже не прогуливает, не спит на работе. А раз, когда не смог выйти на работу по болезни, специально приезжал на комбинат, чтобы заранее предупредить об этом.

Или другой пример. На общем собрании, где принимали обязательства в честь XXIII съезда партии и 48-й годовщины Великого Октября, работники отделения катализатора никак не могли отважиться прогослововать за такой пункт «Один — за всех, все — за одного». Аппаратчик тов. Мамалыгин, в частности, высказал такое опасение:

— А вдруг меня осудят на 15 суток за мелкое хулиганство, что же товарищи должны за меня отвечать?

Пришлось долго беседовать и с Мамалыгиным, и другими работниками отделения о том, как повышает личную ответственность каждого человека за общее дело сознание того, что

он может подвести товарищей, весь коллектив. Убедили.

Подобных фактов много. Коммунистическое воспитание коллектива в отдельности каждого химика — дело некампанейское. Оно требует кропотливой повседневной работы, разнообразия форм и методов воздействия на людей. Вот почему каждая, самая маленькая победа в борьбе за человека окрыляет. Ведь она достается дорогой ценой. Не случайно поэтому партийную группу нередко называют душой коллектива, его совестью.

За последнее время коммунисты участка стали больше и глубже вникать в вопросы производства.

Все рады были на участке, когда в конце сентября, в дни работы Пленума ЦК КПСС, впервые удалось получить высококачественные алкилолаамиды! И опять-таки в этом заслуга, в первую очередь, партгруппы, которая вскрыла причины низкого качества алкилолаамидов и добилась устранения недостатков в технологии их производства.

Коммунисты участка алкилолаамидов шли в первых рядах коллектива, были его душой в подготовке достойной встречи 48-й годовщины Великого Октября.

Е. РЕВЕНКО,
партгрупорг участка
алкилолаамидов цеха №3.

Мой цех — моя передовая

Ноябрь прохладю дохнул,
С деревьев листья облетели...
Мы, помню, на ночь в караул
Одели серые шинели.
Ручьем струился пот не зря,
В те дни трудились мы
особо,
Встречая праздник Октября
Отличной воинской учебой.
Солдат в запасе скоро год...
Мне дорог труд гражданской
жизни.
Донской химический завод —
Большое дело для Отчизны.
Коммунистических бригад
Здесь подготовна боевая.
Я здесь рабочий и солдат,
Мой цех — моя передовая!

В. ПРОВАДО,
аппаратчик химкомбината.



НА СНИМКЕ: Станислав Силаев, газоелектросварщик участка «Южтехмонтаж». За шестилетний высокопроизводительный труд его имя накануне праздника занесено к Книгу почта.

Фото А. Бурдюгова.

ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

В КАНУН 48-й годовщины Великого Октября коллектив третьего строительного управления стройтреста №3 в гор. Волгодонске закончил сооружение новой теплорассы общей протяженностью до четырех километров.

Этот большой объем работы был выполнен за короткий срок. Прорыты траншеи, уложен кирпич, смонтированы трубы, наложена изоляция. В этой работе принимали участие не только строители, но и многие городские организации.

Прораб Б. Т. Манько, руководивший строительством, сумел правильно расставить рабочих по трассе. Высокой выработкой при хорошем качестве добились члены бригады коммунистического труда возглавляемые бригадиром В. Ф. Кичик, бригада бетонщиков Г. И. Селиванова. Систематически перевыполняли сменные задания рабочие Г. Зубов, П. Пашенцев, В. Малантьев, В. Самойленко и другие.

Теплотрасса 4 ноября сдана в эксплуатацию. Максимальная температура воды, подающейся по трубам, при необходимости может быть доведена до 130 градусов тепла.

В. МИХАЙЛОВ,
председатель постоянной комиссии
по благоустройству Волгодонского горсовета.

ПАМЯТНОЙ октябрьской ночью прокатился над Ново оружейный залп крейсера «Аврора». Временное правительство пало, власть в свои руки взял восставший пролетариат Петрограда, руководимый партией большевиков. На весь мир великий Ленин провозгласил: социалистическая революция совершилась!..

Не по душе контрреволюции прихляса победа народа. Она решила задушить молодую Советскую республику. Большие надежды в этом буржуазия возлагала на казачий Дон.

На второй или третий день после вооруженного восстания Ленин принял делегатов 4-го Донского казачьего полка, беседовал с ними о положении дел в полку, о настроениях казаков, их отношении к Советской власти. Вскоре при ВЦИКе был организован казачий отдел. На одном из его заседаний было решено послать на Дон «кадры агитаторов, желательнее из казачьего элемента». Из состава 1, 2, 4, 14 и 17-го донских полков, расквартированных в Петрограде, сформировали «Отряд защиты прав трудового казачества», подобрал более 100 агитаторов. В их число попал и я.

УВЕРЕННЫМ

48-ю ГОДОВЩИНУ Великой Октябрьской социалистической революции труженики полей и ферм Добропольского зерносовхоза встречают в обстановке трудовой активности и единодушного одобрения постановлений партии и правительства, направленных на дальнейший подъем народного хозяйства. Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, коллектив нашего совхоза добился неплохих результатов в развитии животноводства.

Хотя погодные условия нынче были и неблагоприятными, животноводы совхоза сумели намного раньше срока выполнить годовые задания государства на поставку мяса и шерсти. Так, мяса продано 6.503 центнера при плане 6.500, шерсти 503 центнера против 483 по плану.

Неплохо идут дела и с выполнением планов по молоку. На заготовительные пункты его отправлено 17.820 центнеров при годовом заказе 18.200. У нас есть полная возможность рассчитаться с

государством по молоку к первому декабря. Нескольким отстает совхоз по заготовкам яиц, но и по этому виду продукции мы не остаемся в долгу перед государством.

Достигнутые успехи в работе тружеников совхоза — это результат постоянной заботы партии о подъеме сельского хозяйства. Наш совхоз на протяжении ряда лет серьезно отставал по развитию животноводства, из года в год не выполнял планов производства и продажи продукции. И только после мартовского Пленума, который развязал инициативу, поднял творческую активность рабочих и специалистов, наше хозяйство начало набирать силу.

У нас проведен ряд мероприятий по улучшению породности стада. На всех фермах крупного рогатого скота внедрено искусственное осеменение. Производится отбор породистых животных. Поголовье скота по сравнению с прошлым годом увеличилось: по крупному рогатому

скоту на 519, том числе коз 203 головы, свиней 1.198, птиц 10.197.

На фермах по производству искусственного молока к сентябрю достигнута норма. В том же месяце мы работали мокухонь в Благодаре это ускорило откорм телят, повысило продуктивность.дой молока с фуражной коз составляет нынче 178 килограмма, больше прошлогодней. Настриг одной овцы — килограмма и три грамма. На каждую сушку получено 106 яиц.

Замечательных успехов добились передовики. Зоя Подольга Сидорчи Кузнецова, Мария Журбинская и другие. Десять месяцев они работали с повышенной ответственностью. В туртах пятого отде-

ОЧЕРК

КРЕСТЬЯНСКИЕ ДЕТИ

РОДИОНА Никитича Дубенцова в станице Дубенцовской знают и стар и мал. Все с уважением произносят его имя. Родился и вырос он в Дубенцовской. Многие хранят память Родиона Никитича. Помнит, например, он, как сорок восемь лет назад с какой-то опаской впервые произнесли слово «революция». Он не знал значения этого слова, но отчетливо понимал, что для безземельных крестьян это земля, свобода от кабалы. А потом в станице уже все знали, что революция несет новую жизнь, что революция разжимает пальцы тех, кто так крепко держал крестьянина за глотку.

— Мы не на словах, а на деле были за новую власть. Для молодой республики заготавливали хлеб. Много обовоз с пшеницей ушло в Романовскую, — вспоминает первый член ревкома Р. Н. Дубенцов.

И вот однажды станичники получили распоряжение отправить очередную партию зерна в Романовскую. Собрался ревком. Председатель Василий Владимирович

—2—

Гапонов, члены комитета Дорофей Кривососов, Александр Бугаев, Иван Максимов обсуждали, кому возглавить транспорт, как лучше перевезти хлеб.

— Дело подходило к концу, — вспоминает Родион Никитич, — и вдруг донеслось... «белые». С гиком, с выстрелами ворвались они в станицу. Многие тогда попали в руки бандитов. Началась массовая расправа. Тут же без всякого суда расстреляли Василия Владимировича Гапонова, его друзей — Дорофея Кривососова, Александра Бугаева, Ивана Максимова. Не побоялись бандиты и бога — перед церковью досмерти секли и мужчин и женщин. Досталось и Ефимии Викторовне Веселовской. Она-то и сейчас живет, небось, не забыла тех дней. А мне повезло... Припрятали станичники, а ночью на баркасе уплыл на ту сторону Дона.

Уплыл с тем, чтобы придти снова, чтобы стать хозяином своей земли. И он им стал. На глазах старого казака Дубенцова крепла, глубже пускала свои корни советская власть. Меняла облик родная станица, светлее становилась улыбка на лицах людей, менялись их судьбы.

— Красиво живет человек сегодня, — говорит Родион Никитич. — Пройдите по станице: новые дома, сады. Что ни год, то новоселье, да ни одно, машины, мотоциклы — это тоже не диковинка.

А г. дой с други курса: ности лать: что н. ские быть. Вот Стари том, люди тель, чужо было ская благ знат ев о дить рах, лево, нни шем у. Езв во с лась ся с отиз Г.



коммунаров недавно снова вспыхнули в моей памяти, когда я просматривал последние материалы Цимлянского музея. Я столкнулся с судьбой человека, которого можно назвать одним из героев этой песни.

Потеряв книжечку вишневого цвета. Удостоверение №4055 бывшего красного партизана. С выцветшей фотографии смотрит боец-буденновец. На петлицах — две шпалы. Алексей Иванович Матузок. Но таким он стал не сразу.

Начиналось же все так. Шел мальчишке двенадцатый год, когда мать умерла от холеры. На руках у отца осталось шестеро детей, мал мала меньше. И пошел Алеша батрачить к помещику.

Через семь лет батрацкую лямку сменил на солдатскую. Австрийский фронт. Воевал недолго. Тяжелое ранение, госпиталь — и домой, в хутор Каргальский.

Очистительный вихрь Октябрьской революции пронесся над донскими станицами и хуторами. Взбурлил он, как в половодье, Тихий Дон, расколол на два лагеря. Молодой Матузок стал бойцом Орловского красновардейского отряда, организованного местным казачком-большевиком Губаревым.

Много славных дел на счету этого отряда. Он освобождал от белогвардейцев станицу Платовскую, родину Буденного, вместе с буденновцами ожесточенно сражался с врагами на Маныче.

Отсюда-то и пришлось отступать под натиском превосходящих сил противника. Много было раненых и больных. Не

мужественной смерти своих товарищей.

— Вы превосходительством над нами никогда не будете! — бросил в лицо палачам тринадцатилетний партизан Гриша Тартисов.

— Я верю в победу правды Ленина! — сказал казак из станицы Пролетарской М. Г. Медведев.

— Наши товарищи и дети отомстят вам, палачи! — крикнул перед смертью С. Еременко.

О ч н у л с я

Алексей под грузом мертвых тел. Но выбраться из карьера не мог. Четыре тяжелых пулевых ранения. Восемь суток пролежал без пищи и воды. К счастью, наткнулся на него чабан. Сообщил отцу.

Выдюжил молодой организм. Можно было со спокойной совестью жить в стороне. Но нет, снова на коня, снова в атаках буденновских армий. 20-й кавалерийский полк 4-й кавдивизии 1-й Конной Армии.

Окончилась гражданская война. Спешился кавалерист, демобилизовался. Но опять не ушел во второй эшелон. В первых рядах восстанавливал народное хозяйство, сражался с бандами и кулаками.

...Протрубили трубачи тревогу в июне 1941 года. От Кубани до Волги конармейцы поднимали коней в поход. Не мог

этого сделать Алексей Иванович. Не позволяло здоровье. Снарядил он в поход своего сына Алексея, дал ему отцовский наказ служить народу и Родине до последнего дыхания.

Достоинством славы отца оказался сын. Лейтенант командовал ротой автоматчиков-разведчиков. Заслужил высокие награды — ордена Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, несколько медалей.

Тяжелым ударом на отцовское сердце легла черная весть о гибели сына. Навечно зачислен герой в списки части, в которой сражался.

Не сломило горе Алексея Ивановича. Трудился для фронта, не покладая рук, не жалел сил. И что по совести выполнил свой долг, свидетельствует тому медаль «За доблестный труд» и орден Отечественной войны.

Ноут старые раны, подкашивают годы здоровье и силы. Но и теперь у старого коммуниста много хлопот. Словом и делом зовет он молодежь: учитесь, крепите трудом Родину, стремитесь к тому, чтобы скорее засияло над страной солнце коммунизма!

Друзья, увидите этого человека на октябрьском параде — улыбнитесь ему, пожмите руку, скажите спасибо за все, что он сделал для нас с вами!

М. ЗУБАВЛЕНКО,
член совета Цимлянского музея.

ПОСЛЕ РАССТРЕЛА

только пули косили наших бойцов, но и тиф. Больных и раненых везли на повозках.

Один из таких обозов захватили враги. Попал в плен и охранявший обоз Алексей Иванович Матузок.

Военно-полевой суд. Короткий допрос: фамилия, имя, отчество.

— Остальное нам известно! — бросил председатель суда.

После короткого, для формы, совещания объявлен приговор: расстрел...

И вот приговоренные стоят в каменном карьере.

Треск винтовочных выстрелов, хрюк сабельных ударов...

До того, как упасть, Алексей Иванович с отчетливой ясностью зафиксировал в памяти картину жестокой расправы и

ЕЩЕ В ДЕТСКИЕ годы мое воображение волновала песня о коммунарах, которые отважно сражались «под частым разрывом гремучих гранат». Силы были неравные, и отряд под натиском белых наемных солдат попал в плен. Коммунаров повели на расстрел. Жесточайшей расправой руководил сам генерал, который с мрачной насмешкой издевался над героями: «Вы землю просили — я землю вам дал, а волю на небо найдете!»

Эта песня и картины гибели

Им жить при коммунизме

ЧЕЛОВЕКУ от рода три года. Но он необыкновенен. И совсем не потому, что отличается какими-то выдающимися талантами. Нет, эти малыши еще не умеют ни читать, ни писать, а считают безошибочно пока до трех. Но где бы ни увидели они портрет вождя, радостно говорят: «Это Владимир Ильич Ленин». И когда приходят в парк на прогулку, первым делом направляются к памятнику Ильича...

А сколько стихотворений и песен знают трехлетние граждане о Ленине, Октябре, красных бойцах!

Недавно мне довелось беседовать с ними, и воспитанники старшей группы городских детских яслей наперебой говорили о том, что они очень ждут праздник Октября и уже подготовили ему свои подарки.

Крепко прижимая к себе куклу, голубоглазая, с пышным белым бантом в волосах, Лена Шипицына произносит:

— Я выучила стихотворение о Ленине.

— А ты не забыла его? — спрашивает медсестра Людмила Марковна Фоменко.

Нет, Лена не забыла ни одного слова и подтвердила это здесь же, четко прочитав стихотворение.

И тут всем ребятишкам захотелось тоже показать, что они хорошо знают свои стихи.

Таня Антипова, чуть смущаясь, читает:

*Мы украсим наши ясли
Красными флажками.
И на праздник Октября
Все пойдем с шарами.*

Затем вперед выступает Лиля Александрова, тоже без запинки и с выражением читает стихи о Ленине. Лена Барцева выучила «Это Ленин на портрете», Игорь Передерий — «Ленин, Ленин дорогой».

А затем малыши хором поют:

*Мы флажки в руках несем,
Звонко, весело поем,
Дружно шагаем,
Песню запеваем,
Мы идем на праздник
Октября.*

Медсестра группы Тамара Тимофеевна Агапова, которая ра-

ботает в детсадах с момента их открытия, ежедневно занимается с ребятами, читает им интересные книжки, рассказывает сказки, разучивает стихи, песни, танцы.

Под ее руководством малыши подготовили к празднику польку. Особенно ловко пляшут ее Миша Пшеничный, Лиля Александрова, Лена Шипицына и многие, многие другие.

В яслях дети проводят половину суток. Это их второй дом. А работники и товарищи — вторая семья. Причем — хорошая семья. Ребята, как родных, любят Тамару Тимофеевну, няню Любовь Петровну Кулешову. Первый год работает в группе няня Ефросинья Федоровна Федорчук. Но ее ребята сразу же «признали».

Многие из малышей еще не все слова научились произносить правильно, но слова «Ленин», «Октябрь», «космонавты», «Красная Армия», «ракета» и многие другие произносят без запинки, отчетливо.

Ну, разве это обыкновенные дети, если только научившись говорить, уже мечтают: «Как сяду в ракету, да как полечу в космос», а увидев на небе белую полосу, серьезно поясняют маме или папе: «Смотри, реактивный самолет полетел. Купишь мне такой?» Они свободно могут называть, какой марки автомашина, и ни за что не спутают мотоцикл с мотороллером...

И уже в этом есть примета того, как мы шагнули вперед по пути Октября. Жить нашим детям при коммунизме!

Г. ГОРЯИНОВА.

М. Титов ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ

(Отрывок из поэмы об обороне Большой Мартыновки в 1918 году)

Досматривал сны еще
хутор Чебачий,
рассвет занимался едва лишь,
когда
орудия грянули
белоказачьи
и, встав на дыбы,
зашумела вода.
И взвизнула
первая пуля шальная,
а кто-то зевнул
и сказал: «Началось...»
— Война, как война...
— А вот эта иная,
поспать не дает.
— Отоспишься, небось...
Пальба нарастала
грозою пролетной,
и землю сводила
холодная дрожь,
и вот уж
окопы залил искрометный,
единожды,
на смерть целующий дождь.
И тут по цепи:
«Приготовиться к бою!»
И каждый увидел,
что вдоль берегов,
в версте от окопов,

подобно прибою,
колышатся цепи
идутих врагов.
Притихли окопы...
Не думая мешкать,
совсем не заботясь,
останется ль цел,
к «максиму» припал
пулеметчик Лемешко
и взял он кадетскую цепь
на прицел.
А рядом — совсем еще юный
парнишка,

а дальше —
залегшие роты бойцов.
Тому бы парнишке
почитывать книжки
да бежать на речку
с ватагой юнцов...
Казалось,
земля прекратила вращенье,
на доли секунды
умолкли сердца...
— Огоны! — прокатилось,
и хлынули миченьел
за бруствер
кипящие волны
свинца,
От дыма нависла

угрюмая мгла,
и первая цепь,
как трава, полегла.
Вторая...
За нею уж выросла третья,
И частые залпы
захлопали плетью,
а следом,
как будто с разгона, с налета,
сплетаясь,
ударил вдруг пулеметы
во вражеский тыл
из-за Сала-реки!
Не выдержав,
дрознули тут беляки.
И вдруг заметались,
винтовки бросая,
шарахнулись,
словно затравленный зверь!
На них надвигалась лавиной,
кося,
в сверканьи сабель и топоте,
смерть...

Грязелечебница у нас своя

ЕЩЕ СОВСЕМ недавно цимлянцы, чтобы пройти назначенный врачом курс лечения, должны были ехать за многие километры в здравницы страны. Теперь такие процедуры отпускаются непосредственно при районной больнице, в грязелечебнице.

В этой своеобразной здравнице все подчинено одной цели — укреплению здоровья человека.

Врач лечебницы Мария Николаевна Соколова внимательна к людям. Она, тщательно осмотрев больного, дает ему совет, и лишь после этого он начинает лечение.

Мне неоднократно приходилось бывать здесь. Я принимала хвойные ванны, циркулярный душ и принимала другие процедуры. Прошедный курс лечения очень укрепил мое здоровье.

И ко всем очень внимательны работники грязелечебницы: В. Николаенко, Ж. Старцева, З. Родимова, Л. Максимова и другие.

Н. РУТТА,
жительница г. Цимлянск.

Следующий номер газеты «Ленинец» выйдет 10 ноября.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

КУЗНИЦА ЗДОРОВЬЯ

ДОБРАЯ слава у Цимлянского дома отдыха. Манит он трудящихся не только выгодным расположением у берега моря, но и высокой культурой обслуживания.

Сотни благодарностей, душевных слов записаны в книге отзывов официантке А. Шаповаловой, медсестре Г. Лебедевой, уборщице В. Воробьевой.

Своим примерным трудом заслужили уважение отдыхающих библиотекарь Д. Залеская, прачки Т. Чаузова, М. Сыромятникова, электрик С. Цыганков.

Четыре с половиной тысячи трудящихся отдохнули, набрались сил в этом году в доме отдыха.

И. МАЗЬКО.

Телевидение

Понедельник, 8 ноября

16.50 — «Экран собирает друзей». Музыкальная передача с участием городов Москвы, Таллина, Кишинева, Минска, Казани, Киева. 18.30 — Г. Мдивани — «День рождения Терезы». Спектакль Московского драматического театра им. Пушкина. В перерыве — (19.10) — Телевизионные новости. 20.45 — «КВН-65».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Воскресенье, 7 ноября
9.45 — Москва. Красная площадь. Парад войск Московского гарнизона и демонстрация трудящихся столицы. По окончании — «Родина моя». Праздничный концерт. 14.50 — Для школьников. В. Катаев — «Хуторок в степи». Премьера телевизионного

спектакля. 1-я часть. 16.30 — «На стадионах и спортивных площадках». 18.35 — «Пакет». Премьера телевизионного художественного фильма. 20.00 — «Зайчик». Кинокомедия. 21.30 — Телевизионные новости. Специальный выпуск. 22.00 — Приглашаем на «Голубой огонек».

Газета выходит 4 раза в неделю: по вторникам, средам, пятницам и воскресеньям.

Адрес редакции: г. Волгоград, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора — 86-31, зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 84-24. Гор. Волгоград, типография № 16. Ростовское областное управление по печати. Тел. 81-32.

Заказ № 1.250—6.250

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич